
Otázky: Test – Trestní a přestupkové právo. 

1. Hlavní účel trestního práva je: a) ochrana společnosti před kriminalitou, b) naplňování 

celospolečenské spravedlnosti, c) dohled nad řádným výkonem státní správy, d) postih 

přestupků 

2. Koncepce trestného činu je založená na: a) formálním pojetí, b) materiálně-formálním pojetí, 

c) materiálním pojetí, d) analogické konstrukci 

3. Co nepatří mezi pozitivní znaky přestupku: a) protiprávnost, b) označení přestupku v zákoně, 

c) označení přestupku ve vyhlášce, d) skutečnost, že daný skutek vykazuje znaky stanovené 

zákonem 

4. Seznam jednotlivých trestných činů nalezneme: a) v obecné části trestního zákoníku, b) 

v zákoně o trestní odpovědnosti mládeže, c) ve zvláštní části trestního zákoníku, d) v zákoně o 

výkonu trestu odnětí svobody 

5. Dominantní současnou teorií trestání je: a) odplatná teorie, b) teorie odstrašení, c) 

rehabilitační teorie, d) retributivní teorie 

6. Trest smrti: a) je možným následkem na základě rozhodnutí Nejvyššího soudu, b) současný 

právní řád ČR nestanoví, c) je fakticky možný pouze v rámci výkonu zabezpečovací detence, d) 

může jej uložit kterýkoliv soud za dříve spáchané zvláště závažné zločiny 

7. Analogie je v trestním právu: a) zásadně nepřípustná, b) zásadně přípustná, c) přípustná 

pouze v neprospěch pachatele, d) přípustná pouze ve prospěch pachatele 

8. Trestní právo je postaveno na odpovědnosti za: a) stav, b) za nedbalost, c) za úmysl, d) za 

zavinění 

9. Ke spáchání přestupku, pokud zákon ve skutkové podstatě neuvádí jinak, se vyžaduje 

zásadně: a) úmysl, b) nedbalost, c) zjištění stavu, d) úmysl přímý 

10. Jaká minimální právní síla předpisu se vyžaduje pro stanovení trestnosti jednání: a) 

rozhodnutí soudu, b) podzákonný předpis, c) zákon, d) ústavní zákon 

11. Osoba mladší 15 let: a) není trestně odpovědná, b) je trestně odpovědná částečně, c) je 

trestně odpovědná, pokud si uvědomuje následek svého jednání, d) není trestně odpovědná, 

ale může být postižena prostředky trestního práva 

12. Právnické osoby: a) nejsou trestně odpovědné, b) jsou trestně odpovědné za specifických 

podmínek, c) jsou zásadně trestně odpovědné stejně jako fyzické osoby, d) vždy jsou trestně 

odpovědné prostřednictvím fyzických osob, které v nich působí 

13. Judikatura má v trestním právu v ČR: a) precedenční význam, b) nemá přímý význam, c) má 

význam kvaziprecedenční, d) má význam pouze doktrinální 

14. Promlčení trestných činů: a) nenastává, b) nastává v obecné lhůtě 3 let, c) nastává v obecné 

lhůtě 10 let, d) nastává v různých lhůtách dle trestního zákoníku 

15. Co není institutem následného zániku trestnosti: a) krajní nouze, b) účinná lítost, c) promlčení 

trestního stíhání 

16. Přečin je trestným činem: a) s horní hranicí trestní sazby do 3 let, b) s horní hranicí trestní 

sazby 1 roku, b) s horní hranicí trestní sazby do 5 let, d) s horní hranicí trestní sazby do 10 let 

17. Která složka trestného činu vystihuje příčinnou souvislost mezi skutkem a následkem: a) 

objekt, b) subjekt, c) subjektivní stránka, d) objektivní stránka 

18. Pokud pes zakousne slepici, spáchá: a) přestupek, b) přečin, c) spáchá kvazidelikt, d) nespáchá 

nic 

19. Co nepatří mezi okolnosti vylučující protiprávnost: a) krajní nouze, b) nutná obrana, c) 

oprávněné použití zbraně, d) účinná lítost 

20. Jaký trest není možné udělit mladistvému: a) trest odnětí svobody, b) peněžitý trest, c) trest 

propadnutí majetku, d) trest obecně prospěšných prací 



21. Polehčující okolnosti: a) mají vliv na závěr o spáchání přestupku, b) mají vliv na závěr o 

spáchání trestného činu, c) mají vliv na úvahu o druhu a míře trestu, d) mohou vést k zániku 

trestnosti 

22. Mezi ochranná opatření nepatří: a) ochranná léčba, b) zabezpečovací detence, c) zabrání věci 

či jiné majetkové hodnoty, d) vazba 

23. Co není důvodem pro uvalení vazby: a) obava z dalšího páchání trestné činnosti, b) obava 

z útěku podezřelého, c) obava, že bude podezřelý působit na svědky, d) obava, že podezřelého 

někdo zabije 

24. Mladistvým je podle podmínek trestního zákoníku: a) osoba, která nedovršila 15 let věku, b) 

osoba, která dovršila 15 rok a nedosáhla 18 roku věku, c) osoba, která nedosahuje potřebné 

relativní a mravní vyspělosti, d) osoba do 24 let věku 

25. Výkon trestu obecně prospěšných prací zajišťuje: a) vězeňská služba, b) probační a mediační 

služba, c) Ministerstvo spravedlnosti, d) Policie ČR 

26. Zákon o přestupcích je ke správnímu řádu ve vztahu: a) subsidiarity, b) speciality, c) analogie 

27. Základní promlčecí doba přestupku činí: a) 1 rok, b) 3 roky, c) 10 let, d) 15 let 

28. Ochrannou léčbu je: a) nutno ukončit do 1 roku od nařízení, b) nutno ukončit do 3 let od 

nařízení, c) trvá, dokud to vyžaduje její účel, d) trvá, dokud trvá trest, vedle kterého byla 

udělena 

29. Který zákon je základní normou trestního procesního práva: a) z.č. 40/2009 Sb., trestní 

zákoník, b) z.č. 141/1961 Sb., trestní řád, c) zákon č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti 

právnických osob, d) zákon č. 251/2006 Sb., o některých přestupcích 

30. Příprava trestného činu je trestná: a) vždy, b) jen v případě trestných činů s horní hranicí 

trestní sazby alespoň 10 let, c) jen v případě, že tak zákon stanoví, d) nikdy  

31. Pokus trestného činu: a) je trestný jako dokonaný trestný čin, b) není trestný, c) je trestný 

v poloviční trestní sazbě, d) je trestný jen u násilných trestných činů 

32. Co nepatří mezi součásti práva na obhajobu: a) právo si zvolit advokáta, b) právo navrhovat 

důkazy, d) právo nevypovídat, e) právo působit na svědky 

33. Trestní stíhání je zahájeno: a) prvním úkonem policie ve věci, b) nařízením soudního jednání, 

c) usnesením o zahájení trestního stíhání, d) podáním obžaloby 

 

34. Vysvětlete zásadu subsidiaritu trestní represe 

 

35. Charakterizujte, v čem se trestání mladistvých liší od obecné trestní odpovědnosti (dospělých 

pachatelů) 

 

36. Uveďte, z jakých alespoň 3 zásad vychází trestní právo procesní 

 

37. Uveďte, k jakým okolnostem se přihlíží při udělení druhu a výměry trestů 

 

38. Uveďte, jaké vidíte hlavní negativní dopady pro pachatele trestných činů při umístění do 

výkonu trestu odnětí svobody 

 

39. Zamyslete se nad tím, co by prospělo ke snížení kriminality ve společnosti. 

 

40. Zamyslete se nad tím, jak lépe individuálně působit na pachatele a potenciální pachatele 

trestných činů  


